消企携手护航机场消防安全

城市晚报白城讯 为全面提升 消防应急处置能力,提高全员消防 安全意识,前不久,白城机场联合白 城市消防救援支队上海路特勤站开 展"理论+实操""专业+普及"相结合 的消防联勤联训活动,通过纵深灭 火操专项训练与全员灭火器实操培 训,织密机场消防安全防护网。

聚焦专业能力,纵深灭火操强 化攻坚本领。在开展的纵深灭火操 专项培训中,消防救援人员结合机 场建筑结构、航空器火灾扑救特点, 系统讲解了纵深灭火操的战术原 理、团队协作机制及危险环境应对 策略,重点剖析了密闭空间内水带 铺设、破拆排烟、内攻灭火等关键环 节的技术要点。在实战演练环节, 消防救援人员以标准动作示范攻坚小组协同作战流程,从战斗服快速穿戴、水带连接展开,到攻坚小组推进、火场态势研判,每个步骤均严格遵循实战规范。白城机场消防队员分组模拟航站楼内部、航空器机舱等复杂场景开展演练,消防救援人员针对内攻路线选择、安全距离把控、紧急避险处置等细节问题进行现场纠正,切实提升了机场消防队伍在复杂火情下的攻坚实战能力。

普及消防知识,全员实操筑牢安全根基。在开展的全员消防灭火实操培训演练中,模拟设置火源,消防救援人员指导参训人员规范操作灭火器,从初期火情判断、站位选择,到对准火源根部喷射等

动作要领进行细致教学,确保每位参与者都能熟练掌握灭火器的使用技巧。参训人员纷纷表示,这次培训既有理论知识又有实际操作,让他们对火灾应对有了更直观的认识,提升了他们遇到突发情况的应急处置能力。

本次消防联勤联训活动,通过专业队伍精训与全员安全普及双线发力,既强化了机场消防队伍的专业救援能力,又提升了全体人员的消防安全素养。白城机场将持续深化与地方消防部门的协作,常态化开展多元化消防培训与应急演练,为机场安全运行和旅客生命财产安全提供坚实保障。

李奇

近日,镇赉县河长制办公室 组织志愿者开展巡河检查、清河 及河道整治行动。志愿者们巡查 河道隐患,清理沿岸垃圾与杂物, 用实际行动改善河道环境,践行 护河责任。 王凯 张殿文 摄



强化心理健康服务 搭建心灵关爱桥梁

城市晚报日城讯 近日,日城市委社会工作部联合市直机关工委、市总工会共同推出的"吉工·伙伴"暖心解忧——职工心理咨询疏导项目,在白城市洮北区瑞光街道军民社区职工心灵驿站启动。

现场,举办了心理健康讲座,专业心理咨询师通过生动鲜活的案例,引导参与职工有效释放工作压力,掌握平衡职业与生活的实用技巧;针对普遍困扰职场人群的睡眠质量问题,特别邀请睡眠健康专家进行专题讲解,深入剖析失眠症候群的类型特征与健康危害,并现场传授科学睡眠管

理方案及助眠技巧,为存在睡眠障碍 的职工提供专业的解决方案,助力大 家摆脱失眠困扰。

"消防救援工作的特殊性质,要求我们时刻保持高强度战备状态,长期应急处突形成的心理负荷不容忽视。这次心理疏导活动,既帮助我们释放了压力,更提升了应对复杂任务的心理韧性。"白城市消防救援支队上海街特勤站副政治指导员李焱参加活动后深有感触。

现场,还同步开设健康检测专区,为职工提供血压、血糖等基础健康指标免费检测服务,医护团队根据

个体检测数据出具针对性的健康管理建议。据了解,该项目还将通过组织主题沙龙、沙盘游戏及个性化心理咨询等多元化服务,着力构建职工心理健康保障体系,帮助职场群体纾解心理压力、改善情绪状态,全面提升心理调适能力和抗压韧性。

下一步工作中,白城市委社会工作部将不断创新心理健康服务形式,扩大项目覆盖范围,通过构建常态化服务体系,切实筑牢职工心理健康防线,助力广大职工以更加昂扬的精神面貌投身事业发展。

记者 吴冰

白城市洮北区:

首次试点稻田养小龙虾 生态种养赋能乡村振兴

城市晚报自城讯 日前,白城市 洮北区首个稻田养小龙虾试点项目 正式启动,5万尾小龙虾虾苗首次投 入稻田,填补了当地稻田养小龙虾 的空白,为循环生态农业与乡村振 兴注入新动能。

白城市洮北区银秋水稻种植专业合作社的试点现场,绿油油的稻田与长满水草的泡塘相映成趣,合作社理事长任立秋在水产技术人员指导下,与工人一同向稻田抛撒小龙虾苗。

任立秋介绍:"合作社共有土地

23公顷,其中泡塘10公顷,水稻13公顷。今年开展稻渔综合种养,以小龙虾为试点,共投入2.5公顷。秋天除水稻收入外,小龙虾能增收5万元左右"

据了解,合作社稻田的水源来自洮儿河,为小龙虾的生长提供了得天独厚的自然条件,小龙虾养殖与水稻种植形成了良好的生态互补关系。

白城市洮北区农业农村局水产技术人员说:"此次放养的小龙虾是江苏盱眙1号,是今年渔业倍增计划

的一部分。今年首次示范试点,投放 5万尾,个体规格3到5厘米。目前,白 城市洮北区稻田鱼、蟹、虾的投苗工 作已经全部结束,期待着秋季丰收。"

白城市洮北区稻田养小龙虾的试点,是发展循环生态农业、助力乡村振兴的生动实践。通过探索稻渔综合种养模式,实现农业资源有效利用和生态渔业环境保护,促进农业增效、农民增收。今年,白城市洮北区稻渔综合种养总面积达18万亩,预计投入苗种费用约200万元,产值可达8500万元。

白城市7所乡村幼儿园喜提"爱心操场"

城市晚报自城讯 日前,由白城市委社会工作部联合洮南市草根爱心志愿者协会,积极对接壹基金共同开展的美团乡村儿童操场项目圆满收官。该项目共计投入76.43万元,为通榆县瞻榆镇第二幼儿园、镇赉县坦途镇中心幼儿园等7所乡村幼儿园量身打造了全新的儿童操场。

项目启动前,白城市委社会工作部联合壹基金、全市各县(市、区) 党委社会工作部、教育部门等多方 力量,对提交申请的幼儿园进行深入走访,通过实地勘察操场现状及 特准评估各园实际需求,最终选定7 所基础设施薄弱、幼儿活动需求迫 切的乡村幼儿园作为项目实施点。

新建成的操场铺设具有减震、防滑、沥水功能的环保拼接地板,色彩鲜艳、图案丰富,有效提升孩子们活动的安全性。操场还划分不同的功能区域,并提供配套的球类、感统类、游戏类等体育游戏器材包。如今,在这7所

幼儿园里,孩子们兴奋地在新操场上奔跑嬉戏,笑声回荡在校园里。

"一方操场承载着乡村儿童的成长梦想,更见证了社会治理创新实践。未来,我们将继续发挥桥梁纽带作用,推动公益资源向全龄群体覆盖、向社会各领域延伸,通过多元化公益项目,构建共建、共治、共享的社会治理新格局。"白城市委社会工作部相关负责人说。

张磊 尹雪 刘一潼

通榆:小蚂蚱蹦出"致富路"

城市晚报白城讯 乡村 全面振兴的号角吹响,越来 越多年轻人带着梦想回归乡 土。通榆县十花道乡90后 青年白士奇,放弃城市打工 生涯,回乡养殖蚂蚱,不仅闯 出个人致富新路,还带火了 周边夜市经济。

走进通榆县十花道乡新 富村蚂蚱养殖厂,白色大棚 整齐排列,棚内手指粗的蚂 蚱四处蹦跶,发出"簌簌"的 扑腾声,50斤青草在2小时 就能吃得干干净净。"头一茬 蚂蚱2个月左右就能出棚, 售卖预计700多斤,按市场 价40元一斤,仅这一茬收入 近3万元。如果经过烹饪后 在夜市销售,每斤利润还能 再增加10元。"白士奇说。 今年4月,白士奇经过市场 调研和实地考察 发现蚂蚱 养殖具有周期短、成本低、市 场需求大等优势。他投资 3.5万元建起3座500平方米 的养殖大棚,专门培育"东亚 飞蝗"这一优良品种。

创业之初并非一帆风顺,因经验不足,第一批蚂蚱卵孵化率仅80%。白士奇既心疼又着急,他查阅资料、请教专家、蹲在大棚里反复试验和摸索,终于找准了问题症结。"运输过程当中有一定

损耗,因为这个卵就一层薄膜,很容易碰坏,主要是温湿度没控制好,孵化池上面应该再加层保鲜膜,孵化率就会提高。"白士奇说。如今,他养殖的蚂蚱深受本地散户喜爱,无论在生鲜市场,还是在夜市摊位,都成了抢手货,预计年收入将突破8万元。

小小的蚂蚱,不仅"蹦跶"上了餐桌,"蹦跶"进了市场,也"蹦跶"出了致富的新路子。谈及未来,白士奇充满信心。他计划扩大规模,牵头成立养殖合作社,将蚂蚱养殖的技术和养蚂蚱的经验,传授给更多的乡亲们,让大家都能创业致富。通榆县十花道乡新富村驻村第一书记郑金鑫说:"'东亚飞蝗'投资少,见效快,2个月就能回本。如果效益好,明年想全村推广,同时拓宽销售途径,促进农民稳定增收。"

从城市打工青年到乡村 "蚂蚱小哥",白士奇用智慧 和汗水证明,乡村大地藏着 无限生机。乡村振兴,正需 要更多像他这样敢想敢闯、 扎根乡土的年轻人,让青春 之花绽放在希望的田野上, 为家乡发展注入源源不断的 新动能、新活力。

诵冒

加强基层医疗能力建设 提升医疗卫生人员水平

城市晚报白城讯为加强基层医疗能力建设,提升基层医疗卫生人员业务水平,近日,白城市洮北区卫生健康局组织开展了2025年度第一期基层医疗卫生人员集中培训班,洮北区社区卫生服务中心、乡镇卫生院及村卫生室的200余名一线医护工作者参加培训。

培训聚焦基层医疗工作中的难点问题,以"补短板、强弱项、提能力"为目标,精心设计课程体系,为基层医疗服务能力升级提供有家团队授课,开设了慢性病管理、急救技能、中毒处置、院感防控、安全保障五大安家用课程。培训过程中,专家们运用通俗易懂的语言,将专业医学知识转化为可操作的或用技能,并通过糖尿病酮症酸中毒、急性心梗等真实病

例分析,促进理论知识与临床实践的有效结合。

"这次培训让我对基层 医疗工作有了更系统的认识,我将把所学的内容更好 地应用到实际工作中,提升 服务质量,守护百姓健康。" 白城市洮北区德顺蒙古族乡 哈日呼基村村医张纪晨培训 后收获满满。

此次集中培训是白城市 洮北区基层医疗能力提升计划的重要组成部分。目前, 第二期、第三期培训正在积 极筹备中,后续将逐步扩大 培训覆盖范围,形成常态化 培训机制。白城市洮北区卫 生健康局还将采用"线上+线 下""理论+实操"等多元化培 训形式,持续为基层医疗卫 生人才"充电赋能",为辖区 百姓的生命健康构筑更坚实 的守护屏障。

记者 张赫

垄间躬耕除蔓草 "金叶"铺就致富路

城市晚报白城讯 眼下 正值烤烟生长的关键期,连 日来,镇赉县莫莫格蒙古族 乡的烟农们抢抓晴好天气, 开展烤烟大田除草管理工 作,为烟叶生产提质增效打 下坚实基础。

走进莫莫格蒙古族乡的 烤烟种植区,在阳光的照耀下,一排排绿油油的烟叶长势喜人、生机盎然。烟农们手持锄头,穿梭在整齐的田垄间,弯下腰、俯下身,仔细将烟叶旁的杂草连根铲除。每一次挥动锄头,都饱含着对丰收的期盼;每一株茁壮成长的烟苗,都承载着烟农 们辛勤的汗水与希望。

据莫莫格蒙古族乡烤烟种植户陈红介绍,这片地需要铲三四天,铲完以后进行封垄,长高后还需要打烟芽、打烟花,8月份进行掰底叶。

烤烟种植是莫莫格蒙古族乡的特色产业之一,2024年,该乡种植烤烟70公顷,年产烟叶3150担,实现产值440万元,亩均收益达4190元。这一产业不仅带动350人务工就业,更让参与其中的村民人均亩增收2600元,成为当地群众增收致富的"黄金叶"。

记者 王洪波